

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 42 (5341)

Четверг, 9 апреля 1981 г.

Цена 2 коп.



Во многие концы Советского Союза отправляют свою продукцию рабочие лесопильного цеха Пижемского леспромхоза. Каждый производитель заинтересован в том, чтобы она была хорошего качества.

Этой же цели добивается в своей работе и Мария Игнатьевна Елифанова, отдавшая предприятию много лет. Она занимается укладкой пиломатериалов в пакеты по сортаментам. Свое дело изучила в совершенстве, что позволяет ей успешно справляться с возложенными на нее обязанностями. Подтверждение этому — она неоднократный победитель социалистического соревнования. На снимке: М. И. Елифанова.

Фото В. Исаева.

ТРУДЯТСЯ УСПЕШНО

Дружно включились в социалистическое соревнование за успешное выполнение планов по производству молока первого года одиннадцатой пятилетки все доярки коопхоза «Одошнурский». Об этом свидетельствуют результаты их труда в прошедшем квартале.

Оба коллектива животноводов Буреполомской и Одошнурской молочнотоварных ферм успешно справились с заданиями, установленными на первый квартал. А в результате общий показатель по хозяйству в производстве молока от коровы увеличил-

ся и достиг 575 килограммов, что на 29 килограммов больше прошлогоднего. Почти все животноводы коопхоза добились повышения удоев. Лидер социалистического соревнования А. Л. Русакова, например, получила от каждой коровы с начала года 795 килограммов молока. Плюс же к прошлому году составил 144 килограмма.

Особенно успешно доярки коопхоза трудились в марте, когда они довели надой от коровы до 243 килограммов молока на Одошнурской и до 247 на Буреполомской фермах. В. НИКОЛАЕВ.

В РАБОЧИХ КОЛЛЕКТИВАХ

Стремясь максимально использовать благоприятные условия зимнего периода для заготовки и вывозки древесины, многие трудовые коллективы лесозаготовительной промышленности страны выступили с инициативой объявить март месяцем ударной работы. Включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий заворачивающего месяца первого квартала одиннадцатой пятилетки, лесозаготовители и водители Пижемского лесхоза добились в марте хороших показателей. И это несмотря на то, что погодные условия не всегда благоприятствовали им.

В борьбе за досрочное претворение намеченного в жизнь хороших показателей добилась малокомплексная бригада А. В. Каргапольцева, опытно-

го мастера своего дела. Месячное задание этим коллективом сделано на 113 процентов, или заготовлено 700 кубометров древесины. Выработка на тракторно-смену здесь составила 35 кубометров, на человеко-день — 6,7 кубометра. Успех в бригаде не случаен. Анатолий Васильевич большое внимание уделяет умелой организации труда, требует от каждого работника добросовестного отношения к выполнению своих обязанностей.

Замечательно потрудились в марте лесозаготовители под руководством бригадиров В. А. Жаровского и К. В. Красильникова. Основные показатели этими бригадами значительно перевыполнены. Намеченные рубежи позволяют им преодолевать высокое трудолюбие, рациональное использование

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

СВЕРХПЛАНОВАЯ ДРЕВЕСИНА

Большие и сложные задачи были поставлены перед коллективом Пижемского лесопункта в марте текущего года. Необходимо было вывезти 30 тыс. кубометров леса, заготовить 14 тыс. кубометров древесины. И эти задания оказались по плечу нашим лесозаготовителям и водителям лесовозных машин. Лесозаготовка производилась на Арбинском лесопункте, Судаковском лесоучастке, вблизи деревни Махалыта и починка Одеговский. В результате ударного труда лесопункт заготовил в марте леса 16 тыс. 199 кубометров, а вывозка составила 32 тыс. 18 кубометров. А всего за квартал вывезли

86,5 тыс. кубометров, что на 3,5 тыс. превысило плановое задание.

Определенный вклад в успех коллектива внесли многие экипажи лесовозных машин. Так, звено В. П. Клешина вывезло за месяц 2527 кубометров леса вместо 2258 кубометров по плану, или выполнение составило 111,9 процента. С высокой производительностью работало звено А. М. Петухова. Он со своим смеником выполнил план на 143,6 процента. Добрыми делами славится у нас в лесопункте звено В. Пономарева: из 1764 кубометров вывезено древесины 2041 кубометр. А звено Н. Д. Сенникова доби-

выполнено за три месяца. Здесь особенно следует отметить шофера В. А. Аплатова, который перевез 859 тонн торфа при плаве 700 тонн.

Водитель А. Н. Мальцев занимается доставкой горючсмазочных материалов. Вместо 25 тысяч тонно-километров он сделал 35,5 тысячи. Намного перевыполнен план перевозок материалов и у Н. А. Редькина.

Г. ДЕРЫШЕВА,
диспетчер.

БОЛЬШОЙ ВКЛАД

Напряженный план был в первом квартале у строителей Тоншаевского ремонтно-строительного участка. Намечалось выполнить объем работ на сумму 93 тысячи рублей. С поставленной задачей коллектив справился успешно: план перевыполнен на 6,3 тысячи рублей.

В течение квартала на новом строительстве было освоено немало денежных средств. Велись работы на

детском комбинате, двенадцатиквартирном жилом доме для собственной базы, на восемнадцатиквартирном жилом доме. Кроме этого, много сделано по капитальному ремонту жилищного фонда, районной больницы, бани и других объектов.

Большой вклад в выполнение плана вложили каменщики, отделочники, плотники.

Г. ВИНОГРАДОВА,
экономист.

ПРОТРАВЛИВАЮТ СЕМЕНА

Первыми в районе приступили к протравливанию семян зерновых яровых культур совхоз «Пижемский» и колхоз имени Кирова. В первом хозяйстве идет обработка ячме-

ня. Более 15 тонн семян протравлено. Примерно такое же количество семенного материала подготовлено к севу в колхозе имени Кирова.

Г. ДОЛГИХ.



Более 25 лет бесменно трудится в Ошминской мастерской райсельхозтехники слесарь по электрооборудованию коммунист Геннадий Дмитриевич Андреев. За все эти годы он сумел освоить многие другие смежные специальности, нужные для производства. Геннадий Дмитриевич быстро и качественно ремонтирует барабаны сцепления различных машин и тракторов, отлично разбирается в устройстве генераторов, катушек зажигания и многих других приборах электрооборудования.

Сейчас слесарь занят обслуживанием 11 тракторов, которые должны быть сданы в эксплуатацию до начала весенней посевной.

Своим трудом Г. Д. Андреев вносит достойный вклад в дело подготовки к полевым работам 1981 года.

На снимке: Г. Д. Андреев.
Фото В. Исаева.

МЕСЯЦ УДАРНОГО ТРУДА

рабочего времени, умение прийти друг другу вовремя на помощь.

Если же вышеперечисленные малокомплексные бригады занимались сплошными рубками, то коллективы лесозаготовителей, возглавляемые А. Ф. Синцовым (Ошминское лесничество) и Г. Г. Черепановым (Шайгинское лесничество), работали на рубках ухода. Несмотря на это, бригада А. Ф. Синцова сумела заготовить 407 кубометров древесины вместо 288 кубометров по плану. Следует отметить, что по итогам работы за февраль эта бригада в областном социалистическом соревновании заняла второе место. В данном коллективе добиваются высокого выхода деловой древесины. Достижению положительных результатов способствует

правильное применение механизмов, умелое использование рабочего времени, сплоченность.

Только добрых слов заслуживает в свой адрес коллектив лесозаготовителей под руководством Г. Г. Черепанова. Здесь постоянно добиваются хороших показателей в осуществлении поставленных задач. В этом немалая заслуга Геннадия Герасимовича, который уже на протяжении многих лет возглавляет бригаду. Честный, добросовестный труженик, он заботится о том, чтобы каждый член коллектива работал с полной отдачей.

Высокие показатели радуют лесозаготовителей. Поэтому к выполнению задач, поставленных на второй квартал, они приступили с хорошим настроением. Т. ТОМАРОВА.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫНКА

Зимовка скота вступила в завершающий период. Он наиболее трудный из всех. Кормовые запасы подошли в отдельных хозяйствах к крайнему истощению. Особенно это касается концентратов и грубых кормов.

Очень в тяжелых условиях оказалась сейчас Коржавинская ферма совхоза «Ошминский». Надо сказать, что хорошего порядка здесь не было и раньше, а сейчас тем более. Крупные недостатки видны во всем. Молочный скот истощен, продуктивность его за последние дни идет вниз.

Да иного результата и нельзя ждать, поскольку здесь уже много дней коровам не дают ни грамма концентратов. Солому скармливают в неприготовленном виде. Животные не столько поедают ее, сколько выбрасывают из кормушек себе под ноги.

Сейчас в дойных группах начались массовые отелы. Очень важно поддержать коров в этот период кормами, улучшить рацион. Увы, положение на ферме остается без перемен. 3 апреля вышла из строя водоканалка, и все стадо осталось без воды.

О случившемся с фермы позвонили главному инженеру хозяйства С. Шляпугину. Последовал ответ: «Будем искать электрика». Много ли времени потребуется на поиски — неизвестно. Известно лишь то, что животные должны находиться это время без поилки.

В хозяйствах, где проявляется забота о дойном стаде, созданы выпульные площадки. Здесь об этом даже не подумали. Правда коров выгоняют. Но они ходят вокруг фермы, топчут, обезображивают и без того скудные запасы грубых кормов, кото-

рые разбросаны вокруг фермы. Всюду царит беспорядок, и никому до этого нет дела.

Взять, хотя бы, такой факт: с дойным стадом содержится 15 нетелей. Уже несколько лет подряд они не обгуливаются. Спрашивается, ради чего их держат, затрачиваются корма, труд людей и средства? Ведь резона от них — никакого.

В скотном дворе нет даже примитивной механизации. Все делается вручную. Жидкий навоз грузят на санки совковыми лопатами и вывозят на территорию фермы,

корма задаются тоже вручную. А тут для доярок появились дополнительные хлопоты. Двор заливают талая вода. Приходится ее отчерпывать ведром и вывозить на лошади за пределы фермы.

В эти дни молочное стадо держится лишь на силосе. Но и его завозят из Шиминера не каждый день.

Положение на ферме создалось весьма тревожное. Возникла опасность падежа животных. Необходимо принять все меры к тому, чтобы отвести эту опасность.

И. СМРНОВ.

ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ КОРМОВОЙ БАЗЫ

В решении проблемы создания прочной кормовой базы для общественного животноводства огромное значение имеют сочные корма.

Силосование растительного сырья — наиболее простой и дешевый способ сохранения кормов в сочном виде. Оно не зависит от погодных условий в летний и осенний периоды. При силосовании в растениях сохраняется много питательных веществ, которые частично разрушаются при заготовке сена.

Для приготовления высококачественного силоса надо выращивать специальные силосные культуры: кукурузу, подсолнечник в чистом виде и в смеси с горохом, викой.

Кукуруза — культура больших потенциальных возможностей. В Нечерноземной зоне ее используют на силос и частично на зеленый корм.

В нашем районе в ряде хозяйств есть практика выращивания и возделывания кукурузы на приготовление сочных кормов. В нынешнем году ее будут сеять все колхозы и совхозы. Поэтому всем специалистам, механизаторам хозяйств следует знать, как правильно нужно выращивать эту культуру, чтобы получить хороший урожай зеленой массы.

Приемы агротехники выращивания кукурузы направлены на создание оптимальных условий роста и развития растений. В первую очередь нужно правильно подобрать участок для посева кукурузы. Он должен быть ровным или с уклоном на юг или юго-запад, что способствует более раннему прогреванию почвы весной. Почвы должны быть плодородными, окультуренными, хорошо аэрируемыми с мощным пахотным горизонтом, а по механическому составу — средние и легкие суглинки, а также супески. На плодородных почвах кукуруза лучше переносит понижение температуры. Для этой культуры не подходят кислые и избыточно-влажные почвы,

а также поля с близким стоянием грунтовых вод.

Для получения стабильных максимальных урожаев желателен размещать посевы кукурузы на постоянном участке в течение 5—7 и до 10 лет подряд.

Исследованиями, проведенными на Горьковской сельскохозяйственной опытной станции, установлено, что урожай кукурузы на бессменном участке всегда выше, чем на новом. Так, в 1960 году при 4-летнем возделывании кукурузы на участке урожай выросился в 474 центнерах с гектара, в 1961 году при 5-летнем бессменном

80 кг/га азота), лучше в жидком виде (аммиачная вода).

Лучшими способами посева кукурузы являются пунктирный и шпорообразный с междурядьями 60 см при посеве рядковой сеялкой и 70 см при посеве кукурузной.

При посеве следует избегать глубокой заделки семян в почву. На легких почвах глубина заделки должна составлять 6—7 см, а на плохо прогреваемых и переувлажненных почвах — 4—6 см. Перед посевом почву прикатывают катками.

Срок сева зависит от спелости почвы.

Советы специалиста

возделывании — 518 центнеров с гектара, а на новом участке — всего 464 центнера с гектара.

При недостаточных дозах удобрений урожайность ее начинает снижаться. Поэтому постоянные участки один раз в три года заправляют органическими удобрениями (компостами) по 100—120 тонн на гектар и ежегодно вносят минеральные удобрения.

Вспашку поля под кукурузу проводят на полную глубину пахотного горизонта. При этом органические удобрения заделывают в почву предплужниками. Под основную вспашку из минеральных удобрений вносят фосфатные (по 80—100 кг/га) и калийные (по 80—120 кг/га).

Весной под предпосевную культивацию необходимо внести азотные удобрения (по 80 кг/га). Известь лучше вносить под предшествующую культуру. Доза внесения зависит от степени кислотности почвы.

Кукуруза очень отзывчива на подкормку в период вегетации. Первую подкормку проводят в фазе образования 4—5 листочков, вторую — через 2—3 недели после первой. Подкормки проводят азотными удобрениями (60

Норма высева семян кукурузы составляет из расчета 12—15 штук семян на погонный метр рядка, что в среднем равняется 50—60 килограммам на гектар.

Получение высокого урожая зеленой массы кукурузы в большой степени зависит от своевременного и качественного ухода за посевами. Как пропашная культура, кукуруза дает мощный рост на рыхлых и чистых от сорняков почвах. Поэтому уход за плантациями нужно проводить сразу же после посева. Через 4—6 дней следует пророборывать засеянные площади, что позволит уничтожить сорняки, находящиеся в стадии нитевидных проростков. Боронование проводят поперек направления рядков сетчатыми или легкими боронами.

После появления всходов проводят междурядную обработку на глубину 10—12 см. По мере уплотнения почвы и появления сорняков в междурядьях рыхление повторяют, но на меньшую глубину — до 6—8 см. При этом междурядные обработки совмещают с проведенной подкормкой растений. Последнюю междурядную обработку проводят на большую глубину в период

формирования крупных листьев, которые прикрывают междурядья.

Сорную растительность в рядах кукурузы уничтожают с помощью обработки посевов гербицидами. На постоянных участках можно применять мимазин и отразин. На гектар посева вносят 2—8 килограммов препарата. При этом нужно учитывать, что после больших доз симазина и отразина на следующий год на этих участках можно высевать только устойчивые культуры: кукурузу, картофель, горох, люпин, кормовые бобы.

Для уничтожения редьки дикой, пастушьей сумки, мори белой, осота полевого можно применять аминную соль 2,4Д (40%) из расчета 1,5—2,5 килограмма препарата на гектар. При этом нужно помнить, что после обработки аминной солью стебли и листья становятся хрупкими, поэтому рыхлить междурядья следует спустя две недели после обработки.

Время уборки кукурузы определяется окончанием вегетационного периода и наступлением заморозков. Уборку кукурузы на силос проводят силосными комбайнами, которые измельчают зеленую массу и подают ее в транспортные средства. Необходимо помнить, что при повышении среза на каждый сантиметр выше 8—10 см теряется 3 центнера зеленой массы с гектара.

Силос из кукурузы хорошо поедается всеми животными. Для повышения питательности его кукурузу можно силосовать в смеси с другими растениями.

При соблюдении всех рекомендаций агротехники в колхозе «Путь Ленина» и имени Кирова, например, в прошлом самом неблагоприятном году получили урожай кукурузы по 150 центнеров с гектара. Это для нашего района уже немало.

Р. ОКУНЕВ,

главный агроном управления сельского хозяйства.

СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

Первая и вторая графы — название ферм и хозяйства, третья — надой с начала года, четвертая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, пятая — получено молока в марте (в килограммах от коровы).

Одошнурская	«Одошнурский»	609	+ 43	243
Лазарцевская	«Путь Ленина»	609	— 104	213
Буреполомская	«Одошнурский»	512	+ 29	247
Зотовская	имени Кирова	508	— 31	181
Ширгинская	«Красная нива»	467	— 109	224
Березятская	имени Тимирязева	450	— 124	193
Ошарская	имени Кирова	437	— 37	180
Евстроповская	«Коммунар»	421	— 220	185
Орловская	«Колос»	386	— 171	170
Пижемская	«Коммунар»	353	— 147	125
Судаковская	«Колос»	341	— 50	160
Кодочиговская	«Прогресс»	332	— 192	130
М. Ломовская	имени Тимирязева	323	+ 21	134
Мирянская	«Прогресс»	305	— 141	119
Пекшиковская	Имени Ленина	287	+ 33	106

Ромачинская	имени Ленина	273	±	165
Б. Ломовская	«Коммунар»	272	— 74	97
Вякшенерская	«Вякшенерский»	271	—	161
Казанерская	«Колос»	241	+ 17	187
Ошминская № 2	«Ошминский»	239	— 31	103
Малокаменская	«Малокаменский»	230	— 68	84
Гагаринская	«Малокаменский»	218	— 144	94
Кузенерская	«Ошминский»	218	— 195	131
Б. Селковская № 1	имени Ленина	171	— 16	102
Вторинская	имени Свердловца	170	— 13	144
Б. Кувербская	имени Свердловца	167	— 120	115
Б. Селковская № 2	имени Ленина	164	+ 59	95
Коржавинская	«Ошминский»	164	— 47	105
Малоселковская	имени Ленина	163	+ 96	115
Крутобережская	«Колос»	160	— 38	138
Ошминская № 1	«Ошминский»	158	— 57	61
Шиминерская	«Ошминский»	135	+ 18	133
Сухоовражская	«Вякшенерский»	131	— 87	71
Б. Ашкатская № 1	«Вякшенерский»	124	+ 4	72
Волковская	«Ошминский»	123	— 30	89
Б. Ашкатская № 2	«Вякшенерский»	91	+ 34	58
Шукшумская	«Ошминский»	82	— 8	56
Дуляковская	«Вякшенерский»	82	— 39	59

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Первая графа — получено молока с начала года, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, третья — надоено молока в марте (в килограммах от коровы).

«Путь Ленина»	609	— 104	213
«Красная нива»	467	— 109	224
Имени Кирова	464	— 31	182
Имени Тимирязева	361	— 25	151
«Коммунар»	339	— 131	126
«Прогресс»	322	— 167	126
«Колос»	260	— 42	170
«Малокаменский»	227	— 111	93
Имени Ленина	183	+ 15	104
«Ошминский»	169	— 30	91
Имени Свердловца	162	— 95	136
«Вякшенерский»	134	— 15	80
Всего по району	279	— 62	129

ВСЕ СИЛЫ, ЗНАНИЯ И ОПЫТ — УСПЕШНОМУ ЗАВЕРШЕНИЮ ЗИМОВКИ СКОТА!

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

ИТОГИ ЗА ЯНВАРЬ—МАРТ 1981 ГОДА

Первая графа—получено молока за три месяца текущего года, вторая—плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, третья — получено молока в марте (в килограммах от коровы).

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

Table with 3 columns: Name, Milk yield (kg), Change vs last year. Includes names like Мухачева Г., Ентерева А. Г., Ветлугаева З. С.

«КРАСНАЯ НИВА»

Table with 3 columns: Name, Milk yield (kg), Change vs last year. Includes names like Королева Е. И., Клешина Н. П., Клешина М. А.

ИМЕНИ КИРОВА

Table with 3 columns: Name, Milk yield (kg), Change vs last year. Includes names like Шахматова Ф. П., Солоницына Г. В., Лячкова Т. П.

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Table with 3 columns: Name, Milk yield (kg), Change vs last year. Includes names like Ложкина З. А., Березина З. Ф., Курочкина О. Д.

Table with 3 columns: Name, Milk yield (kg), Change vs last year. Includes names like Аплатова З. Е., Разживина Н. П.

«КОММУНАР»

Table with 3 columns: Name, Milk yield (kg), Change vs last year. Includes names like Романова Е. Д., Долгих В. С., Тимофеева З. П.

«ПРОГРЕСС»

Table with 3 columns: Name, Milk yield (kg), Change vs last year. Includes names like Вершинина Л. П., Савиных З. Г., Кодочигова Н. П.

«КОЛОС»

Table with 3 columns: Name, Milk yield (kg), Change vs last year. Includes names like Каргапольцева Г. П., Кислицына А. В., Мартынова Н. К.

«МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Table with 3 columns: Name, Milk yield (kg), Change vs last year. Includes names like Тимофеева В. В., Федяева В. А., Смирнова З. П.

ИМЕНИ ЛЕНИНА

Table with 3 columns: Name, Milk yield (kg), Change vs last year. Includes names like Демина К. С., Щербактова Н. А., Филиппова К. И.

«ОШМИНСКИЙ»

Table with 3 columns: Name, Milk yield (kg), Change vs last year. Includes names like Томилова А. П., Вшивцева Л. П., Пенькова А. П.

Table with 3 columns: Name, Milk yield (kg), Change vs last year. Includes names like Кислицына Е. И., Втюрина Е. В., Кислицына Н. И.

ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

Table with 3 columns: Name, Milk yield (kg), Change vs last year. Includes names like Якунова В. Д., Кузьмина Н. С., Смирнова Н. П.

«ВЯКШЕНЕРСКИЙ»

Table with 3 columns: Name, Milk yield (kg), Change vs last year. Includes names like Федорова В. И., Ложкина Ф. А., Таксатова Л. Н.

«ОДОШНУРСКИЙ»

Table with 3 columns: Name, Milk yield (kg), Change vs last year. Includes names like Русакова А. Л., Опарина А. В., Кудрявцева А. С.

ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ НА 100 ГА СЕЛЬХОЗУГОДИЙ

(в центнерах)

МОЛОКА

Summary table comparing production of milk and meat across different farms like «Колос», Имени Свердлова, «Малокаменский».



После окончания средней школы у Галины Михалицыной не было сомнений выбора дальнейшего своего пути. Она твердо решила идти учиться в профессионально-техническое училище швейников, по окончании которого стала работать мастером верхней одежды в Пижемском КБО. Мечта досконально освоить эту трудную, чисто женскую профессию давно жила в ней. Поэтому Галина через некоторое время снова учится, но уже на закройщицу. После окончания училища работавшая вернулась в то же Пижемское КБО.

Работа закройщицы сложная, требующая от человека умения, смекалки и мастерства. Ведь от того, как будет раскроена ткань, зависит вид готового изделия. И надо сказать, что Галина Михалицына обладает всеми этими качествами.

На снимке: Г. Михалицына.

Фото В. Исаева.

● Культурная жизнь

ЕСТЬ В ЦЕХЕ АГИТБРИГАДА

Много добрых дел на счету первичной комсомольской организации мебельного цеха Пижемского леспромхоза, на учете в которой состоит 20 человек. Но особенно славится наш комсомольский коллектив созданной здесь агитбригадой. В составе участников художественной самодеятельности молодые рабочие цеха. Это Алевтина Блинова, Татьяна Втюрина, Валерий Зубов, Владимир Мальцев, Ольга Спирина, Василий Лушин, Надежда Шихмакова.

За время существования агитбригады ее участники дали несколько концертов в клубе леспромхоза перед рабочими, а также выступили со своей концертной программой на вечере «Посвящение в рабочие».

Недавно выступление самодеятельных артистов посмотрели рабочие Арбинского лесопункта и жители этого поселка. Все присутствующие на концерте горячо приветствовали русские народные песни «Одинокая гармонь», «Четыре подружки», а пятая — песня, «Милая, не ду-

май, не гадай» и другие в исполнении вокальной группы, а также патристические песни «Даль великая», «Все, что мы отдадим».

Есть в репертуаре агитбригады свои мастера исполнения юмористических сценков. Сценку «Холостяк» сыграли в эту поездку Владимир Волгогонов, Александр Смирнов, Валерий Зубов.

В исполнении вокально-инструментального ансамбля прозвучали эстрадные песни.

Популярность выступлений участников художественной самодеятельности мебельного цеха растет. А поэтому с их концертной программой хотят познакомиться зрители других населенных пунктов района. Например, недавно самодеятельные артисты получили приглашение выступить перед сельскими тружениками колхоза «Красная нива». В ответ на это приглашение самодеятельные артисты подготовили обновленную программу.

В. КАЧАМИНА,
секретарь первичной комсомольской организации мебельного цеха.

Телевидение

Четверг, 9 апреля

14.50 — Док. фильм. 15.40 — Народные мелодии. 15.55 — Профессия — связист. 16.25 — К подписанию Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Югославией. 19.00 — Играют лауреат международных конкурсов В. Ших-

мурзаева (скрипка) и А. Гарин (гитара). 19.15 — Короткометражные фильмы «Молния» и «Гвоздика». 20.00 — К 20-летию полета Ю. А. Гагарина. Док. фильм «Космический век. Страницы летописи». Фильм 3-й. 21.35 — Концерт народной артистки СССР Г. Ковалевой и Русского народного оркестра им. В. Андреева.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

ЗЕМНОЙ ПОКЛОН

...Она тоже пришла первый раз в первый класс. И для нее тоже здесь все было новое, неизведанное. Но она не смотрела, как мы, огромными глазами, жажущими постичь все разом, сразу познакомиться с тем миром, в котором на протяжении 10 лет узнаешь что-то новое.

Нас объединяло то, что все мы впервые перешагнули порог Кочичеговской восьмилетней школы, стоящей на берегу небольшого прудика, а разъединяло то, что мы пришли как ученики-первоклассники, а она — преподавателем начальных классов, только что окончив Дзержинское педучилище.

А дальше была жизнь: ве-

сельные, чудесные, школьные годы, полные чего-то неожиданного, незнакомого.

Все время мы были вместе: ходили на экскурсии в лес, изучали буквы, учились читать, писать, считать, входили в жизнь. А жизнь летела вперед.

Постепенно переступая ступеньки школьной жизни, мы закончили начальную школу, простились с восьмилетней — и вот уже на пороге жизни!

Но мы всегда и везде помним о нашей первой школьной учительнице, благодарим

которой мы научились писать, читать, считать, а главное, смотреть правде в глаза. И вот сейчас, когда позади последние школьные канюлы, и перед нами открыты все пути, хочется от всей души сказать большое человеческое спасибо нашей первой учительнице — Нине Витальевне Савиных.

Дорогая Нина Витальевна, примите от нас низкий земной поклон!

Г. ПИТИЛИМОВА.

От имени учеников 10 «а» класса Ошминской средней школы.

● Спорт

Победили сильнейшие

В минувшее воскресенье в спортзале Буреполомской средней школы проходило первенство по волейболу среди школ района. Соревнования открыли девушки Буреполома и Пижмы. В двух партиях победили хозяйки площадки со счетом 15:3, 15:7. И во втором матче пижемские спортсменки уступили прошлогодним победителям — волейболисткам Шайгинской средней школы — тоже в двух партиях.

Судьба первого места решалась в игре между спортсменками Буреполома и Шайгино. В обеих партиях проходила упорная борьба, но все же сильнее оказались спортсменки из Шайгино. Они и победили со счетом 15:9, 15:10. Итак, второй год подряд шайгинские девушки — сильнейшие в районе. На втором месте — школьницы Буреполома, на третьем — Пижмы.

Среди юношей в первом матче встретились волейболисты Буреполома и Пижмы. Первую партию выиграли хозяева соревнований. Вторая партия была победной пижемцам. Третья — вновь за буреполомскими волейболистами, в итоге они победили со счетом 2:1. С таким же счетом пижемские спортсмены уступили шайгинской команде. В матче за первое место спортсмены Шайгино переиграли хозяев со счетом 2:0 и заняли первое место.

Лучшими игроками первенства были признаны: среди девушек Г. Чугунова — из команды Буреполомской средней школы, среди юношей — В. Солоницын — из Шайгинской средней школы.

В. СУВОРОВ,
председатель спорткомитета.

С ТОВАРАМИ НА СЕЛО

Выездное обслуживание жителей сел и деревень района промышленными товарами, пользующимися большим спросом, очень удобно. Не надо тратить время на поездку до ближайшего сельского магазина, да и не всегда ассортимент товаров может удовлетворить покупателя. Вот тут-то и приходит на помощь автолавка.

Такая торговля — мероприятие не стихийное. Автолавка с товарами выезжает строго по графику. До продавца Т. Мотовиловой доводится месячный, квартальный план выполнения товарооборота.

Так, заданием первого квартала было предусмотрено продать товаров путем выездной торговли на сумму 66 тыс. руб., фактически же его выполнение составило 68,3 тыс. руб., или 103,4 процента.

За время прошедших трех месяцев наша автолавка успела дважды побывать на каждой ферме района. Для работников животноводства были проданы рабочая резиновая обувь, рабочая одежда, трико-

таж, сапоги кожаные, валенки, разнообразные детские товары, хлопчатобумажные ткани, клеенка, шапки меховые и другие товары.

За период первого квартала со своими товарами к животноводам колхозов имени Кирова, «Путь Ленина», «Красная нива» постоянно выезжали и продавцы трех секций универмага.

Иногда приходится организовывать торговлю для работников ферм в секциях универмага. В этих случаях стараемся также выполнить запросы сельских покупателей. Недавно товары повышенного спроса были проданы дояркам колхоза «Малокаменский».

Прошла неделя апреля. За это время автолавка с товарами уже побывала у тружеников отдаленного совхоза «Прогресс». По мере возможности подъезда к животноводческим фермам выездное обслуживание будет продолжено и в дальнейшем согласно графику.

Л. КИСЛИЦЫНА,
директор Тоншаевского коопунивермага.



Ивановская область. Давно завоевали мировое признание изделия мастеров лаковой ми-

ниатюры Палеха. Спрос на них неуклонно растет. Союз художников Палеха уделяет большое внимание подготовке молодых мастеров лаковой миниатюры. Их обучают в художественном училище имени А. М. Горького. Здесь же при училище успешно работает детская художественная школа.

На снимке: воспитанники училища супруги Нина и Николай Лопатины восьмой год успешно работают в художественных мастерских. Созданные ими работы получают высокие оценки художественного совета.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

гарина. Фильм-концерт. 16.55 — Торжественное заседание и концерт, посвященные Дню космонавтики и 20-летию со дня запуска первого пилотируемого космического корабля «Восток» с летчиком-космонавтом СССР Ю. А. Гагариним. 21.45 — «Ленинградский балет». Фильм.

Тоншаевскому районному производственному объединению требуются на работу рабочие на склады минеральных удобрений станции Пижма, шоферы, трактористы, трактористы для работы на тракторах Т-150К во вторую смену с мая месяца, оплата сдельно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров сельхозхимии.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево,
ул. Центральная, д. 14.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.